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1 HYRJE 

 

“Projekti për ndërtimin e një sistemi ujitje automatik me pus (Sip 535.3 m²)” në lulishten 

pranë rrugës “Hamdi Çullhaj” i cili është në zbatim të planeve të Bashkisë Tiranë, për 

rritjen e shërbimit dhe cilësisë në hapësirat publike. 

 

2 OBJEKTIVI 

Qëllimi dhe objektivi i këtij studimi është hartimi i projekt preventivit për ndërtimin e një 

sistemi Ujitjeje automatike me pus (Sip 535.3 m²)” 

Ky projekt synon të rrisë cilësinë e vaditjes në këtë lulishte.   

 

Metoda e vaditjes me spërkatje dhe pika, përbën sot metodën më të përdorur në 

frutikulturë, në ortikulturë,në serra dhe fidanishte për të cilat kryesore është kursimi i ujit, 

kursimi i fuqisë punëtore dhe kostot e sistemimit të tokës. 

Normativa për ujitjen duhen është marrë si me poshtë: 

 

 sipërfaqet me bar natyral – 4 deri 5 litra / m2 / dite 

 sipërfaqet me bime të vogla- 4 deri 5 litra / m2 / dite 

 pemët e reja – 50 deri 100 litra / ujitje 

 

Sistemi i ujitjes do të jetë me linjë kryesore dhe sekondare. Për një ujitje sa më 

uniforme sipërfaqja ujitëse është ndarë në linja që do të furnizojnë zona të 

kontrolluara ujitjeje me sprucator, duke shfrytëzuar dhe sistemimin e sipërfaqes së 

sheshit. 

 

3 INFORMACIONE DHE TË DHËNA PËR PROJEKTIN 

3.1   VENDNDODHJA 

 

Lulishtja në fjalë ndodhet pranë rrugës “Hamdi Çullhaj” me siperfaqe 535.3 m² dhe ka 

një lartësi mesatere 110 m mbi nivelin e detit. 

 

 
Fig. 1 - Vendndodhja e lulishtes 

 



 

 

 

3.2   GJENDJA EKZISTUESE 

 

 

 

Fig. 2-3-4 - Hapësira e gjelbëruar nw mes tw bllokut 

Pa prekur kanë mbetur as hapësirat e gjelbëruara pjesë e sheshit midis kwtyre pallateve 

pwrgjatw rrugws “Hamdi Çullhaj”. Hapësira e gjelbëruar duket qartw e pazhvilluar 

nga ana estetike dhe nuk kryen funksionin me vlerw rekreative qw duhet tw kryente 

pwr banorwt e bllokut tw banimit pwrreth. 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

Fig. 5-9 – pamje 3dimensionale 

4 ZGJIDHJA TEKNIKE 

Si më lart, Sistemi i ujitjes do te jete i përbërë me  linje kryesore dhe  sekondare. 

Per nje ujitje sa me uniforme siperfaqja ujitese është ndare ne linja që do të 

furnizojnë zona te kontrolluara ujitje me sprucator, duke shfrytezuar dhe sistemimin 

e siperfaqes te sheshit. Gjithësej janë parashikuar 8 linja furnizimi/ zona, te cilat do 

jenë në funksion të presionit të nevojshëm të punës dhe prurjes. Sprucatorët do jenë 

të tipit, sprucator dinamik SuperPro, MiniPro, KVF dhe FN, përkatësisht me 

specifikimet teknike si më poshtë, ose sprucator të markave apo prodhimeve të tjera 

me specifikime të ngjashme me to: 

 

SPRUCATOR DINAMIK UJITJE R10m SuperPro, 360º, Nozzle #8.0, -30% / me 

rregullim, me presion dhe prurje për funksionin normal të tij sipas rastit P=4.1 bar 

dhe Q=0.49 l/s; 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

SPRUCATOR DINAMIK UJITJE R5m MiniPro, 360º, Nozzle #2.0 me rregullim, 

me presion dhe prurje për funksionin normal të tij sipas rastit P=3.45 bar dhe 

Q=0.057 l/s; 

 

 
 



 

 

 

 

 

 
 

 

 

SPRUCATOR DINAMIK UJITJE R3.5m KVF-10,  360º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=3.45 bar dhe Q=0.057 l/s; 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R3.5m KVF-10, <270º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=2.07 bar dhe Q=0.12 l/s; 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R5m KVF-15, <180º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=2.76 bar dhe Q=0.057 l/s; 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R4.2m KVF-12, <180º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=2.07 bar dhe Q=0.1 l/s; 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R3.2m KVF-10, <180º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=1.38 bar dhe Q=0.06 l/s; 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R2.7m KVF-10, <180º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=1.38 bar dhe Q=0.06 l/s; 

 



 

 

 

     
 

 

SPRUCATOR STATIK UJITJE R1.8m FN-8 8', <180º, me presion dhe prurje për 

funksionin normal të tij sipas rastit P=1.4 bar dhe Q=0.03 l/s; 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Për sa i përket rrjetit të shpërndarjes dhe furnizimit me ujë të sistemit të ujitjes, ai do 

jetë përbërë me tubacione PE100  



 

 

 

 
 

 
 

Për funksionimin normal të rrjetit dhë presionit të punës të sprucatorëve, nga llogaritjet 

hidraulike, rezulton se pompa për sistemimin e ujitjes do të jetë me specifikimet 

teknike si më poshtë: 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Gjithashtu, në pikat/ sprucatorët ku presioni është më i madh se i nevojshëm, në hyrje 

të cdo linje të furnizimit me ujë të zonave, do të venmdosen valvula të reduktimit të 

presionit, përkatësisht: 

 



 

 

 

Linja 1 me valvul të reduktimit të presionit: 2.3 Bar; 

Linja 2 me valvul të reduktimit të presionit: 4.4 Bar; 

Linja 3 me valvul të reduktimit të presionit: 1.8 Bar; 

Linja 4 me valvul të reduktimit të presionit: 4.3 Bar; 

Linja 5 me valvul të reduktimit të presionit: 3.7 Bar; 

Linja 6 me valvul të reduktimit të presionit: 1.8 Bar; 

Linja 7 me valvul të reduktimit të presionit: 2.3 Bar; 

Linja 8 me valvul të reduktimit të presionit: 2.1 Bar; 

 

 
 

Për automatizimin e procesit të ujitjes së zonave, për cdo linjë do vendosen 

elektrovalvula, të cilat të furnizojnë me orar të caktuar cdo linje sipas sasise se 

nevojshme per ujitje. 

 

Më poshtë po paraqesim në formë tabelara llogaritjet hidraulike për përcaktimin e 

prurjeve në funksion të nevojshmërisë së zonave për ujitje: 

 

 

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

Në bazë të llogaritjeve hidraulike te sistemit si më poshtë paraqitet grafikisht skema 

me presionet e nevojshme për cdo nyje dhe shpejtësisë e ujit në rrjet: 

 

Skema e presionit në rrjet  

 

 

 
 

 

 



 

 

 

 
Skema shpejtësisë së lëvizjes së ujit në rrjet  

 
 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

5 HARTIMI I PREVENTIVIT 

 
Në hartimin e preventivit, llogaritja e tij është bërë sipas normave dhe akteve ligjore në 

fuqi për të siguruar kursimin dhe efiçencën e përdorimit të fondeve (Sipas termave te 

referencës). 

  

 

 


